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Недопущення вербувань дітей для підпалів і 

терактів 

Вербування дітей до будь-якої діяльності, особливо до 

диверсійної, має тяжкі наслідки як для самих дітей, так і для 

суспільства в цілому. Діти, які стали жертвами вербування, 

можуть зазнати фізичного та психологічного насильства, 

втратити дитинство, а в деяких випадках навіть життя. Для 

суспільства це загроза безпеці, стабільності та моральним 

цінностям. 



Наразі рф вербує неповнолітніх для підпалу автівок 

військовослужбовців ЗСУ, правоохоронних органів, 

трансформаторних підстанцій, відділень «Укрпошти»,  обіцяючи 

за це винагороду. Пропонують такий «заробіток» підліткам через 

соціальні мережі, месенджери. Така ситуація та вербування 

українських дітей – черговий спосіб рф дестабілізувати ситуацію 

в Україні.  

Перш, ніж зупинитися на порадах щодо напрямків 

організації цієї роботи, важливо визначити деякі причини, які 

призводять до того, що ці пропозиції з боку російських 

спецслужб знаходять відгук саме у підлітків, чому для 

дестабілізації суспільства вони роблять акцент саме на дітей 13-

17 років.  

 



Недопущення вербувань дітей для підпалів і 

терактів 
 

Російські спецслужби для досягнення цілей щодо дестабілізації ситуації в Україні 

будь-якими способами використовують для цього українських дітей, у тому числі 

застосовуючи психологічний тиск, маніпуляції та фінансове захочення для вербування 

дітей через Telegram-канали, обіцяючи їм «легкі» заробітки за виконання певних 

завдань (завдання від російських кураторів можуть варіюватися від малювання 

провокативних графіті та розклеювання дискредитуючих листівок проти ЗСУ до більш 

серйозних дій, як підпалення трансформаторів або автомобілів військових, 

поліцейських тощо). 



Вербування – це процес залучення людини до співпраці для 
виконання певних завдань, які можуть бути незаконними або 

неетичними. 



ВЕРБУВАЛЬНИКИ – досвідчені маніпулятори. Вони намагаються зіграти на людських почуттях 

та слабкостях. Спочатку схиляють співрозмовників до надання безневинних послуг, а потім 

поступово їх вербують і підбурюють до деструктивних  та злочинних дій. 

 



Підлітковий вік – це період усвідомлення свого місця дитиною у суспільстві, 

майбутнього, період планів та мрій. Реалізація таких мрій та бажань, природно, 

потребує або активної праці та/або матеріальної складової. Тому підлітки легко 

погоджуються на можливості «легкого» заробітку, відгукуються на оголошення на 

зразок «2 тис. доларів, навички не потрібні, тільки ваш телефон і час». І якщо дорослі 

легко усвідомлюють всю абсурдність ситуації, то підліток «не задумується», що стоїть 

за такими пропозиціями та не усвідомлює шкоду, яку може завдати і собі, і 

оточуючим.  

 



Крім того у цьому віці дитині ще доволі складно встановлювати 

причинно-наслідкові зв’язки, передбачати наслідки подій, власних та 

чужих вчинків. Це призводить до того, що користуючись своїм правом на 

особистий вибір, підліток до кінця не усвідомлює, що до цього вибору 

йогу навмисне підштовхують, а відповідати за зроблене прийдеться в 

повній мірі саме йому і серйозно. 

 





Методи вербування підлітків спецслужбами рф 

Соціальні мережі та месенджери 
– Telegram, Instagram, TikTok, 
пропонуючи гроші за виконання 
завдань. 
 
Фінансова мотивація – молодим 
людям обіцяють швидкий 
заробіток за виконання 
диверсійних завдань. 

Шантаж і примус – збір компромату, 
погрози викриття особистих даних 
чи залякування. 
 
 
 
Ігрова гейміфікація – підлітки 
отримують «завдання», які здаються 
розвагою, але насправді є 
злочином. 



Використання дітей у диверсійній діяльності 

спецслужбами рф: 

 

 

Закладання вибухових пристроїв. 

Розклеювання антиукраїнських листівок, псування української символіки. 

Диверсії на об'єктах критичної інфраструктури (мости, залізниці, 

електростанції). 

❗ Приклад: У 2023 році в Дніпропетровській області було затримано двох 

підлітків, які намагалися підпалити військовий склад для завдань російських 

кураторів. 





ПРИМУС І ШАНТАЖ: 

 

 
У разі, якщо підліток відмовляється співпрацювати, 

його можна залякувати, використовуючи 

компрометуючі матеріали (особисте листування, фото) 

або погрожуючи родичам. 

❗ Приклад: На звільнених територіях Харківщини 

правоохоронці виявили випадок, коли 15-річного 

хлопця змусили передавати координати українських 

військових, погрожуючи його родині. 



 

 



ОБІЦЯНКА «ЛЕГКОГО ЗАРОБІТКУ»: 

 

 
Теракт у Івано-Франківську організували неповнолітні на 

замовлення спецслужб рф, - НАЦПОЛІЦІЯ 

 

❗ Приклад: За серію терактів у місті 15-річному та 17-річному 

хлопцям обіцяли 1700$. У результаті – один фігурант загинув, а 

іншого поранено 



ОБІЦЯНКА «ЛЕГКОГО ЗАРОБІТКУ»: 

 

 
Нацполіція та СБУ затримали 14-річну школярку, яка на 

замовлення рф готувала теракт біля підрозділу поліції у 

Тернополі 

❗ Приклад:під час обстеження території адмінбудівлі поліції 

співробітник територіального підрозділу виявив під службовим 

автомобілем чорний наплічник, а неподалік — мобільний телефон з 

павербанком. У рюкзаку була саморобна вибухівка.  
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ОБІЦЯНКА «ЛЕГКОГО ЗАРОБІТКУ»: 

 

 ! Того ж дня поліцейські встановили особу, причетну до 
закладення пристрою - це 14-річня школярка. Вона діяла на 
замовлення спецслужб, які вийшла на неї через месенджер і 
запропонували гроші за «роботу». Її дії кваліфіковані як 
замах на теракт - дівчинці загрожує до 10 років увʼязнення. 











!!! Варто пам’ятати при спробі «легкого заробітку», як діти, так і їх 

батьки будуть притягнуті до відповідальності. А саме, оскільки дані 

«замовлення» надходять з території рф вони кваліфікуються за статтею 113 

(Диверсія) Кримінального кодексу України та караються позбавленням волі 

на строк 15 років або довічним позбавленням волі, з конфіскацією майна, 

за умов воєнного стану.  

 



Щодо недопущення вербування дітей та залучення 

їх до диверсійної діяльності нагадуємо: 

- Бути обережним в Інтернеті та соціальних мережах. Соцмережі — це дуже складні застосунки. Для 

повноцінної роботи вони запитують доступ майже до всієї особистої інформації. Це може бути як мінімум 

доступ до фото галереї, доступ до файлової системи взагалі, до ваших контактів, до камери, до мікрофона, до 

інтернет-з'єднань, до інформації про телефон. Тому встановлюючи будь-який додаток на телефон 

переконайтесь у його безпечності. 

- Бути обачними із пропозиціями, які пропонуються незнайомцями. Навіть якщо людина стверджує, що їй 

можна довіряти, краще бути обачним та утриматися від надмірно близького спілкування та у разі пропозицій 

сумнівного характеру, особливо заробити «великі кошти», одразу повідомляти про таке спілкування до поліції, 

зробивши скріншоти переписки і зафіксувати ідентифікуючий нікнейм того, хто пропонує заробіток.  

- Дітям необхідно повідомляти про будь-які пропозиції, підозрілі нові знайомства батькам, педагогам та 

поліції.  

- Поширювати інформацію тільки з офіційних ресурсів. 

 



ЩО РОБИТИ, ЯКЩО ВАС НАМАГАЮТЬСЯ ЗАЛУЧИТИ 

ДО ПРОТИПРАВНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ: 

 ✅  Не реагувати та не вступати в 
діалог. 
 
✅  Зробити скріншоти та повідомити 
правоохоронні органи (Кіберполіцію, 
СБУ). 
 
✅  Поговорити з батьками або 
дорослими, яким довіряєте. 



ЩО РОБИТИ, ЯКЩО ВАС НАМАГАЮТЬСЯ ЗАЛУЧИТИ 

ДО ПРОТИПРАВНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ: 

 
- ! Дати чітко зрозуміти, що ви не хочете співпрацювати (на всі запитання треба 

відповідати «Ні». У жодному разі нічого не обіцяти та не погоджуватися). 

 

- ! Уникайте контактів із підозрілими людьми:  

 

- ! Не погоджуйтеся на зустрічі з незнайомцями. Завжди повідомляйте дорослих про 

такі запрошення. 



Куди можна звернутися у разі надходження 

пропозицій дитини щодо залучення її до диверсійної 

діяльності   

 1. Інформацію про можливі факти протиправної діяльності негайно необхідно повідомити 

поліції за телефонним номером екстреної служби «102» або заповнити форму зворотного зв'язку на 

сайті кіберполіції. 

  

2. Telegram-канал «Брама», в якому щодня дають інформацію про блокування різних акаунтів в 

соцмережах, де дезінформують, вчиняють протиправну діяльність, шахрайство. В цьому Telegram-

каналі є інформація, як вберегтися від певних методів шахрайства, а також як захистити себе та 

свою сторінку в соціальній мережі. 

 



Сьогодні кібер- та загрози із вербування виявляють різні державні та недержавні 

організації, які спеціалізуються на безпеці та протидії інформаційним і фізичним 

загрозам. Основні з них: Кіберполіція, Служба безпеки України (СБУ), Національний 

координаційний центр кібербезпеки (Рада національної безпеки і оборони України), 

Міністерство оборони України, волонтерські та приватні організації, звичайні 

громадяни.  

Але вони просять про допомогу й українців: можна долучитись до блокування 

телеграм- та ютюб-каналів, фейсбук-груп, інстапрофілів, які поширюють 

дезінформацію, а також дані про місця дислокації ЗСУ. 

Для цього варто звернутись у чатбот StopRussia | MRIYA, надіслати відомості 

про виявлені ресурси, щоби їх перевірили та заблокували. 

 



Канал «StopRussia | MRIYA» https://t.me/+rPL5V0CMx0NlOTky 

 

Канал – це головна інструкція та засіб комунікації з підписниками щодо блокування, а 

також платформа, де щоденно та систематично надаються онлайн-завдання для підписників, 

актуальні новини та свіжа інформація, у тому числі навчальні матеріали по кібергігієні та 

протидії шахрайству. 

 

Бот «StopRussia | MRIYA» https://t.me/stopdrugsbot 

 



 

 



 

 

НЕ ПІДДАВАЙТЕСЬ МАНІПУЛЯЦІЯМ – 

ВАШ ВИБІР ВИЗНАЧАЄ МАЙБУТНЄ 

УКРАЇНИ!!! 

 


